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Für diese Sitzung enthalten die Seiten  2  bis  6

in  Engelau, „Engelauer Kamin“ Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse.

Beginn:   19.30 Uhr

Ende:  21.40  Uhr
              _____________________________________________

(Unterschriften)
__________________________________________________________________________________________________

Anwesend: Gesetzl. Mitgliederzahl: 5
a) stimmberechtigt:

1. Achim Hartmann 14.

2. Dr. Florian Liedl
     

15.

3. Susanne Paulsen 16.

4. Hauke Stenzel 17.

5. Gerhard Walter 18.

6. 19.

7. b) nicht stimmberechtigt

8. 1. Bürgermeister Koch

9. 2. GVin Aßmann, GV Graf von Platen-
    Hallermund, Juhls, Wulf

10. 3.  Herr Heitmann / Amt Lütjenburg

11. 4. 10 Einwohner/innen

12. 5. 

13. 6.

Es fehlten:

a) entschuldigt: b) unentschuldigt:
1.  1.
2.  2.

Die Mitglieder des Bau- und Wegeausschusses  waren durch Einladung vom  29.6.2018 auf   Donners-
tag,  den  12.7.2018  unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen.

Zeit, Ort und Stunde sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben.

Der Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsmäßige Einberufung Einwendungen 
nicht erhoben wurden. 

D er Bau- und Wegeausschuss  war - nach Zahl der erschienenen Mitglieder - beschlussfähig.
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Tagesordnung:

1. Verpflichtung bürgerlicher Mitglieder
2. Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten
3. Einwohnerfragestunde
4. Genehmigung der Niederschrift über die letzte Sitzung vom  

15.03.2018
5. Brücke Engelau
6. Grundschule Seekrug

a) Sanierung Wand Keller-/ Klassenraum
b) Sanierung des Sanitärbereiches
c) Umnutzung Werkraum/ Musikraum

7. Vordach Sporthalle Giekau
8. Kanalsanierung Engelau (Sachstand)
9. Radweg Giekau - Dransau
10. Spielplatz Alte Meierei
11. Einwohnerfragestunde
12. Berichte und Verschiedenes

Nicht öffentlich: 
13. Personalangelegenheiten
14. Bau- und Grundstücksangelegenheiten

Nach Verlesung der Tagesordnung wurden folgende Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen und Dringlichkeits-
anträge eingebracht:

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird beschlossen, einen neuen TOP 4 a „Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem
nicht öffentlichen Teil der letzten Sitzung“ einzufügen.

- 5 dafür -

Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt. 
Zu den Punkten    13 + 14   war die Öffentlichkeit ausgeschlossen.
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1.           Verpflichtung bürgerlicher Mitglieder   
Der Vorsitzende, Herr Hartmann, verpflichtet die bürgerlichen Mitglieder Susanne 
Paulsen und Gerhard Walter per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung seiner Ob-
liegenheiten und führt sie in die Tätigkeit als Ausschussmitglieder  ein. 

2.           Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten  
Es wird einstimmig beschlossen, die Tagesordnungspunkte 13 und 14 in nicht öffentli-
cher Sitzung zu behandeln.

- 4 dafür -
3.           Einwohnerfragestunde  
- Bürgermeister Koch beantwortet eine Frage hinsichtlich der Zeitplanung für die Sa-

nierung der Linden in Fresendorf. 
- Es wird angeregt, extensive Randstreifen entlang von Wegen sich entwickeln zu 

lassen bzw. anzulegen. Es wird darauf hingewiesen, dass es sich bei den in Rede 
stehenden Wegen um Privatwege handelt. 

- Es wird darauf hingewiesen, dass im Bereich der Alten Meierei viele kleine Kinder 
wohnen; in diesem Zusammenhang wird darum gebeten, den dort vorhandenen 
Spielplatz zu entwickeln (ggf. unter Mitwirkung der Anliegerschaft).
Der Vorsitzende teilt mit, dass die Angelegenheit auf der Tagesordnung steht und 
zu dem Zeitpunkt beraten wird.

4.           Genehmigung der Niederschrift über die letzte Sitzung vom    
            15.3.2018   
Frau Paulsen weist darauf hin, dass die Sitzung am 15.3.2018 im „Giekauer Kroog“ 
stattfand. 
Frau Paulsen fragt weiter nach dem Sachstand Banketten Dransau-Pülsen und nach der
Durchführung eines Ortstermines im Bereich des Weges zum Funkmast.
Sodann wird das Protokoll der letzten Sitzung genehmigt.

- 4 dafür, 1 Enthaltung -

4. a)       Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil der letzten Sitzung  
Der Vorsitzende berichtet, dass in der letzten Sitzung eine Bauvoranfrage abgelehnt 
und die Verlegung eines Rohres zum Regenauffangbecken genehmigt wurde. 

5  .              Brücke Engelau  
Nach intensiver Beratung wird die Firma KSK beauftragt, auf der Grundlage des An-
gebotes vom 11.6.2018 eine Prioritätenliste sowie eine Kostenschätzung für die In-
standsetzungsarbeiten an der Brücke bei Engelau zu erarbeiten und in der nächsten Sit-
zung des Bauausschusses vorzustellen. 

- 4 dafür, 1 Enthaltung -

Die Firma KSK wird beauftragt, auf der Grundlage des Angebotes vom 11.6.2018 eine
Kostenschätzung für die Tragfähigkeitsprüfung vorzulegen und und in der nächsten 
Sitzung des Bauausschusses vorzustellen. 

- 5 dafür -
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6  .              Grundschule Seekrug  
a)           Sanierung Wand Keller-/ Klassenraum  
b)           Sanierung des Sanitärbereiches  
c)           Umnutzung Werkraum/ Musikraum  
Die Angelegenheit wird andiskutiert. Es wird vereinbart, am 16.7.2018 einen Ortster-
min durchzuführen (19.30 Uhr).

7.           Vordach Sporthalle Giekau  
Der Vorsitzende, Herr Hartmann, übergibt den Vorsitz an Herrn Dr. Liedl und verlässt
den Sitzungsraum.
Es liegen drei verschiedene Angebote vor, über die diskutiert wird. Es herrscht Einig-
keit darüber, dass die Angelegenheit beim Ortstermin am 16.7.2018 mit in Augen-
schein genommen werden soll. 
Herr Hartmann übernimmt den Vorsitz wieder.

8.           Kanalsanierung Engelau (Sachstand)  
Bürgermeister Koch berichtet über den Sachstand. 
Es wird beschlossen, dass das Ingenieurbüro Hauck die Ausschreibung vorbereiten 
und einen Zeitplan vorlegen soll.

- 5 dafür -

9.           Radweg Giekau - Dransau  
Hierzu ist ein Schreiben des Kreises Plön vom 25.5.2018 als Vorlage mit der Einla-
dung versandt worden. 

Es wird beschlossen:
Die Gemeinde befürwortet, dass der Radweg Dransau-Giekau hergestellt wird.

- 5 dafür -

10.         Spielplatz Alte Meierei  
Nach Erörterung der Angelegenheit wird vereinbart, auch die Situation beim Ortster-
min am 16.7.2018 in Augenschein zu nehmen.

11  .           Einwohnerfragestunde  
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

12  .           Berichte und Verschiedenes  
- Bürgermeister Koch 

- berichtet über einen Vermerk des Ordnungsamtes vom 11.7.2018 bezüglich des 
Bewuchses im Bereich der Ortslage Giekau; der Vermerk soll dem Protokoll 
beigefügt werden;

- beantwortet Frau Paulsen Fragen bezüglich der Unterhaltungsarbeiten an der 
Weddelbek und an einem Regenrückhaltebecken.

- Frau Paulsen fragt nach dem Sachstand der Ausweisung einer Tempo 30 km/h-Zo-
ne in Giekau.
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- Herr Hartmann weist darauf hin, dass an einigen Wegen Unterhaltungsarbeiten von-
nöten sind.

- Herr Dr. Liedl spricht die Errichtung einer Bouleanlage in Engelau an. Die Angele-
genheit soll in der nächsten Sitzung des Bauausschusses beraten werden. 

- Bürgermeister Koch berichtet über den Sachstand bezüglich Breitbandversorgung.

21.12 Uhr: Die Öffentlichkeit wird ausgeschlossen. Fortsetzung der Niederschrift auf gesondertem Blatt.

Protokollführer:
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